薄一波同志遗体在京火化

胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、吴官正、李长春、罗干等到八宝山 革命公墓送别

新华社北京1月21日电 中国共产党的优秀党员,伟 大的共产主义战士, 杰出的 无产阶级革命家, 我党经济 工作的卓越领导人, 中国共 产党第七届、八届、十一届中 央委员, 第八届中央政治局 候补委员,国务院原副总理, 原中共中央顾问委员会常务 副主任薄一波同志的遗体, 21日在北京八宝山革命公墓

一波同志因病医治 无效,于2007年1月15日20 时30分在北京逝世,享年 99岁

薄一波同志病重期间和 逝世后,胡锦涛、江泽民、吴 邦国、温家宝、贾庆林、曾庆 红、黄菊、吴官正、李长春、罗 干等同志,前往医院看望或 通过各种形式对薄一波同志 的逝世表示沉痛哀悼并向其 亲属表示亲切慰问。

21日上午的八宝山革命 公墓礼堂庄严肃穆, 哀乐低 回。正厅上方悬挂着黑底白 字的横幅"沉痛悼念薄一波 同志",横幅下方是薄一波 同志的遗像。薄一波同志的 遗体安卧在鲜花翠柏丛中, 身上覆盖着鲜红的中国共产 党党旗。

上午9时许,胡锦涛、江 泽民、吴邦国、温家宝、贾庆 林、曾庆红、吴官正、李长春、 罗干、王兆国、回良玉、刘淇、 刘云山、吴仪、周永康、俞正 声、贺国强、郭伯雄、曹刚川、 曾培炎、王刚、万里、李瑞环、 尉健行、李岚清、徐才厚、何 勇、司马义·艾买提、何鲁丽、 成思危、蒋正华、顾秀莲、热 地、盛华仁、路甬祥、乌云其 木格、韩启德、唐家璇、华建 敏、陈至立、肖扬、贾春旺、王 忠禹、刘延东、李贵鲜、白立 忱、罗豪才、周铁农、郝建秀、 陈奎元、阿不来提·阿不都热 西提、徐匡迪、李兆焯、黄孟 复、张怀西、李蒙、张梅颖和 郑天翔、刘复之、丁关根、迟 浩田、张万年、王汉斌、王光 英、布赫、铁木尔·达瓦买提、 ~云、任建新、钱正英、孙 孚凌、万国权、胡启立、陈锦 华、邓力群,中央军委委员李 继耐、乔清晨、靖志远,以及 傅全有、王克,在哀乐声中缓 步来到薄一波同志的遗体前 肃立默哀,向薄一波同志的 遗体三鞠躬,并与家属-握手,表示慰问。

中共中央办公厅、全国 人大常委会办公厅、国务院 办公厅、全国政协办公厅、中 央军委办公厅、中央和国家 机关有关部门负责同志,以 及薄一波同志的生前友好和 家乡的代表也前往送别。

薄一波同志病重期间和 逝世后,前往医院看望或以 各种形式向其亲属表示慰问 的还有:王乐泉、张立昌、张 德江、李鹏、乔石、朱■基、宋 平、刘华清、李铁映、丁石孙、 许嘉璐、傅铁山、廖晖、阿沛・ 阿旺晋美、帕巴拉·格列朗 杰、张思卿、丁光训、马万祺、 张克辉、董建华、张榕明和李 德生、肖克、张劲夫、黄华、彭 冲、王芳、谷牧、吕正操、杨白 冰、田纪云、姜春云、钱其琛、 张震、倪志福、陈慕华、孙起 孟、雷洁琼、李锡铭、王丙 乾、邹家华、吴阶平、周光 召、曹志、韩杼滨、吴学谦、 钱学森、董寅初、叶选平、杨 汝岱、钱伟长、宋健、朱光 亚、赵南起、毛致用、经叔 平、王文元、张廷发、韩光, 中央军委委员梁光烈、廖锡 龙、陈炳德,以及于永波、王 瑞林,香港特别行政区行政 长官曾荫权、澳门特别行政 区行政长官何厚铧等。



胡锦涛同薄一波亲属握手,表示深切慰问 新华社记者 樊如钧 摄 江泽民同薄一波亲属握手,表示深切慰问 新华社记者 樊如钧 摄



上万人与薄老告别

21日上午9时,国务院原副 总理、原中共中央顾问委员会常 务副主任薄一波的遗体告别仪 式在八宝山举行。截至上午11 时,告别大厅门外依旧有6人一 排、长达300多米的队伍。排队的 人以自发前来悼念的群众为主。 队伍中有不少白发苍苍的老同 志,手里拿着薄老的照片,彼此 间还互相搀扶。

据现场工作人员介绍,21日 前来与薄老告别的有上万人。

用舞蹈送薄老一程

11时左右,记者在告别大 厅外见到了10个舞蹈演员,他 们都穿着素服(白色衣服),外 边套了黑棉衣, 在队伍当中非 常显眼。据介绍,他们是中国歌 剧舞剧院的舞蹈演员。他们昨 天连夜排练了《 太行山上》、 《 五月的鲜花》《 国际歌》,想 以这三个舞蹈送薄老一程。

家乡人特别悲痛

在告别大厅外,一名73岁

的老人在同事的搀扶下站在 告别的队伍当中,他手拿的一 東菊花格外醒目。

他告诉记者,他叫宠守 毅,是外交部的退休人员,他 和薄老同是山西人。宠守毅告 诉记者,薄老非常关心家乡人 的生活、教育,薄老还亲自捐 款20万筹建了沁源小学。这次 薄老走了,家乡人特别悲痛。

回忆薄老

田玉安(国务院机关事务 管理局原副局长)

薄老平易近人无"官架子"

上午8时20分左右,国务院 机关事务管理局原副局长田玉 安来到八宝山,为薄老送行。在 等候进入告别大厅时,他跟记 者聊起了薄老。

田玉安从1985年到1992 年担任国务院机关事务管理局 副局长,从1985年开始与薄老 有直接接触。在他的眼里,薄老 是一个平易近人的人, 非常随

和,没有一点"官架子" 田玉安在任职期间,曾组

织给薄老过了五次生日。"每 次我们去的时候客厅都有很 多人, 薄老都会热情招呼我 们,说'来来来,坐下聊聊'。"

善于听取秘书意见

田玉安回忆说,每次问及 薄老对身边的工作人员是否 满意时,薄老都会给予很高的 评价,给出的答案总是"很满 意",没有特别的要求。

田玉安说,他的大学同学 曾经做过薄老的秘书,他们有 时也会聊起薄老。他们对薄老 的印象是亲力亲为。每次起草 文件时,都是薄老口述,让秘书 做记录。不过,薄老也非常善于 听取秘书意见,每次秘书提出 的建议,薄老都会认真考虑。

方惠兰(原中侨委副主任 方方之女)

薄老非常慈祥

上午9时30分,记者在告

别大厅外遇到了原中侨委副 主任方方的女儿方惠兰

方惠兰与她的兄弟姐妹 以及下一代共7人分别从广 东、香港赶到北京,与薄老做 最后的告别。

方惠兰告诉记者,薄家 和方家非常熟悉,属于世交。 "父亲去世较早,薄伯伯给了 我们很多帮助,非常关心我 们的成长、工作、生活。 惠兰说。

侯先生(薄一波的山西老

薄老对人热情像个父辈 上午9时20分,记者在告 别大厅外见到了薄老的山西

老乡侯先生 侯先生回忆说,在上个世

纪80年代,他与薄老在北戴河 有过一次短暂的相处。"薄老 对人非常热情,对家乡的老乡 非常关心,感觉像个父辈"

《法制晚报》供稿

21岁高考落榜生"导演"招生大骗局

短短两个多月,598名学生和家长被骗3500多万元

短短两个多月,598名 学生和他们的家长被骗走 3500 多万元。去年以来,吉 林省龙凤阳光教育咨询有 限公司(以下简称龙凤公 司)在社会上宣称,能在交 钱的基础上,将高考低分的 学生办入正规本科院校学 习,致使大量学生和家长上 当受骗,而这场骗局的"导 演"竟是一名高考落榜生。 日前,该案6名主要犯罪嫌 疑人被抓捕归案。



中介狂敛3500万

2006年10月28日,长春税 务学院突然来了200多名手持"缴费报到卡"的学生和家 长。这些人称,他们是在向龙 凤公司缴纳了5万元至10万元 不等的"办学费",并签订协 议、领取了"缴费报到卡"后, 被通知于这天到长春税务学 院报到上学的。在学校明确告 诉他们这些"缴费卡"全是假 的,学校根本没有收"办学 费",让低分考生上学的情况 后, 这些人才意识到上当受 骗,迅速向公安机关报案。

经公安机关调查,2006 年以来,长春人孙靖国伙同龙 凤公司经理张泽柱、副经理刘 焕杰等人谎称能通过在教育 部、吉林省招生考试办公室的 熟人,以点招、扩招等方式,将 高考低分或认为录取学校不 理想的学生办入北京、大连、 长春等地的高校,学校不同需 缴纳不等费用。如大连某学院 需16万元至18万元,北京某 大学需14万元,长春某大学 需7万元等,并承诺缴费时签 订协议,办不成全额退款。

为了骗得更多的钱财,孙 靖国、张泽柱等人还发展了 20多名中间人。这些中间人 在张泽柱报价的基础上再加 价5000元至5万元不等,从中 牟取私利。截至目前,已核实

被骗学生598人,涉案金额高 达3500余万元。

在长春市公安局,记者见 到了一脸憔悴的吉林省德惠 市市民辛翠,这个年过四十的 中年妇女平日靠做小生意维 持家庭生活,日子过得并不宽 裕。2006年7月,辛翠的儿子 在高考中得到了475分,比吉 林省本科录取分数线少5分。 辛翠偶然听说龙凤公司可以 帮助办理低分考生进入本科 院校学习,她拿出了多年的存 款,通过中间人找到该公司, 缴纳了7万元钱后,提出让儿 子进入长春市一所本科院校 学习。然而,半年过去了,她的 儿子不仅没有上成学,自己的 钱也不见了踪影。

21岁落榜生成主谋

采访中记者了解到,这起 案件的主要策划人之一孙靖 国,竟是一名21岁的高考落

据了解,2005年,参加完 高考的孙靖国由于成绩太低 落榜,后来,他拿了10万元钱 找到张泽柱,让他帮助自己上 大学读书。在张泽柱的帮助 下, 孙靖国进入大连一所大 学。但三个月后,他感觉不理 想,就办理了退学。回到长春 后,孙靖国找到张泽柱,在要 回一部分钱的同时,感觉这样 的中介挣钱很容易,而且张泽

柱又在部分家长中有一定的 影响力,因此,便与其商量合 作给低分考生办理上大学业 务,从中牟取暴利。二人明确 分工,由孙靖国找学校关系, 张泽柱处理生源事宜。自2006 年4月开始,两人注册了龙凤

公司后,便开始了分工合作。 二人宣称可以为低分考 生办理进入北京、长春、大连 等多所正规高校本科读书的 机会,根据不同的学校收取5 万元至20万元不等的费用。 为了增加可信度,他们还自己 印制了加盖公章的协议。根据 协议,龙凤公司为学生办理全 国统招入学(录取)一事,并收 取服务费用,如果未办成功, 无条件全额退款给学生。

在长春市公安局,记者见 到了制作并不精致的"缴费 报到卡",上面印着缴费学生 的照片、姓名及报到编号。就 是这张小小的卡片,蒙住了很 多家长。据了解,这些受骗的 家庭大多来自吉林省长春市、 农安县、德惠市和山东省、河 北省的多个城市,其中多数家 庭经济条件并不宽裕,有的家 长为了孩子上学,甚至是借高 利贷给孩子交的钱。

但记者在采访中也发现, 受骗者中也有部分在政府机 关工作的人员,有的甚至就是 一些中小学校的校长。一名不 愿透露姓名的中学副校长告 诉记者,她这次一共被骗了 19万元,其中7万元是她为自 己的孩子办学花的,另外12 万是帮她外甥办学花的。

据介绍,这次受骗的近 600名学生中,不少人都考了 400多分,不仅能正常上大学, 而且如果填报志愿得当的话, 还可以进入不错的大学读书。

"活生生例子"被放大

涉案的不法分子犯罪手 法并不高明,却为何能在短短 两个月时间里顺利取得如此 众多家长的信任,使这么多的 家长上当受骗?

在调查采访中,很多家长 不约而同地向记者谈到了自 己身边一些低分考生成功进 人高校学习的例子。辛翠说: "就有活生生例子在那摆着 呢, 所以我想都没想就交钱 "据长春市公安局经侦支 队的调查,犯罪嫌疑人张泽柱 在2004年和2005年两年间, 确实每年都通过关系成功帮 助多名低分考生顺利进入正 规大学学习,这使他在家长中 间增加了可信度,形成了一定 的市场

长春市公安局经侦支队 支队长徐为民说,这起案件的 发生说明,多年来,低分升学 现象在学生及家长中已经形 成了潜在的市场。对此,国家 有关管理部门,应该出台更严 密清晰的制度和规定,让高考 录取更加透明。

一些来自教育系统和政 府部门的'中间人"的积极牵 线搭桥,从另一个角度也加强 了家长们对不法分子的信任。 据家长们反映,开始他们也是 怀着忐忑不安的心理去交钱 的,但看了协议书后,一些人 反倒增加了对事件的信任。后 来有的家长去咨询,结果得到 的回答是"不能问,不能查, 我们办的是非正常的事,如果 因为你询问露了底细造成事 情失败, 交的钱将一分不 退。"不正常的回答,在家长 中却形成了良好的反响:" 听 他们这么一说,反倒放心了, 这事就是不能通过正常途径 办,不让问就对了。

正是出于这样的心理,两 个多月的时间里,居然没有一 名家长向有关部门咨询此事, 吉林省招生考试办公室和相关 学校也没有得到过任何信息。

国家工商和教育主管部 门明确规定,教育咨询机构不 能办理中介服务,但多数家长 并不清楚也不相信这些规定。 对此,南光哲建议,有关部门 应加强对相关法律、法规的宣 传,使家长们清楚哪些是合法 的,哪些是违法的。

新华社"新华视点"记者 马扬 周立权 (据新华社长春1 月21日电)